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Vägledning vecka 12 

Guds barmhärtighetsuppdrag genom Jesus 
Vägledning: Guds barmhärtighetsuppdrag genom Jesus 
 
Vi har svarat på den inbjudan 
vi fått av Jesus, Han som 
älskar oss. På något plan har 
vi uttryckt vår önskan att vara 
med Jesus i Hans uppdrag 
från Gud. Nu ger vi också 
själva efter för vår längtan 
efter denna växande kärlek 
och vänskapsrelation.  
Eftersom vi växer i kärlek till 
någon - särskilt då denne har 
gjort så mycket för oss - 
upplever vi en stark önskan 
att inte bara vara med den vi 
älskar, utan också att veta 
allt vi kan om den personen. I 
kärlekens tjuskraft säger vi att vi inte kan få nog av den vi älskar.  
 
För den här, och de kommande veckorna, är vår enda önskan att lära känna Jesus så mycket vi 
kan om. Naturligtvis är detta inte den viktigaste vetskapen. Det är mer av den typ av upptäckt 
som leder till en djupare känsla av närhet och kärlek, samt att vi vill komma till djupare insikt om 
att vi vill vara med honom på hans uppdrag. Att få lära känna honom på ett mer förtroligt sätt så 
att jag skulle kunna älska honom ännu djupare, så att jag kan följa honom ännu närmare. 
 
I början av denna reträtt, tittade vi på vår egen livshistoria, genom den bildliga övningen där vi 
tittade igenom bilderna i fotoalbumet av vårt liv. Nu ber vi Jesus att visa sitt fotoalbum för oss. I 
vår önskan att få veta mer om honom, ber vi Jesus att visa allt för oss - att berätta Sin historia – 
så att vi kan falla i en ännu djupare kärlek till Honom, som vi vill lära att känna så nära, Han som 
har bjudit in oss att vara med Honom i sitt uppdrag. 
 
Den här veckan börjar vi från början. Vi tror att i Guds evighet, så såg Treenighetens personer i 
Gud, ner på mänsklighetens historia och blev fylld av oändlig medkänsla och gav då Jesus 
uppdraget att rädda oss. Det otroliga foto av Sarajevo, Bosnien och Hercegovina, kan hjälpa oss 
föreställa oss förloppet av människans historia som väckte Guds barmhärtighet. Vi vet att detta 
uttryck för kärlek som Gud gav resulterade i vår frälsningshistoria - förberedande, löften, 
förväntan, och slutligen Jesu födelse, liv, död och uppståndelse för oss.  
 
Låt oss använda länkarna till höger till hjälp denna vecka för att komma in i hemligheten med 
inkarnationen, Guds val att frälsa vår värld. Vi har granskat vad all den synd och det uppror som 
finns i vår värld har inneburit, inklusive vår personliga synd. Nu får vi föreställa oss svaret från 
Gud, om synden i världen – Jesus uppdrag. Och låt oss börja med att uttrycka vår önskan att 
känna till Hans rötter för att vi skulle falla i en ännu djupare kärlek till Honom och förena oss med 
Hans uppdrag, om Han skulle välja att bjuda in oss att följa Honom. 
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Som alltid gäller det att utnyttja de länkar som finns till hjälp till höger för att komma igång. Klicka 
på bilden för att se den i full storlek och läs anvisningarna för att göra den till bakgrundsbild på 
din skärm. Och överväg också på att dela den nåd du tar emot med andra. 
http://www.katolskakyrkanlulea.se/onlineretreat/toshare.html är en plats där du kan dela dina 
erfarenheter och den nåd du fått ta emot på nätet. 

 
Praktisk hjälp för att komma igång denna vecka.  
 
I vardagslivet, behöver man inte så mycket praktisk hjälp för att bli kär. Det verkar bara 
hända. Att bli förälskad verkar vara lätt. Likväl vid närmare eftertanke så verkar det som 
att ”förälskelsen” har vissa delar i sig, som vi kan lära oss av, inför våra böner och 
önskningar för de kommande veckorna. Vi vet alla, att upprätthålla en kärleksfull relation 
som leder till en självuppoffrande kärlek innebär en väldig trofasthet. 
 
Tänk på upplevelsen av att bli kär. Vad är det som gör att det händer? Vad gör vi i det 
tidigaste skedet när vi håller på att bli förälskade? Börjar det inte med något vi kallar för 
samhörighet? Kanske är det en samhörighet med en total främling. Något händer i våra 
hjärtan som lyfter våra andar. I mitten av attraktionen upptäcker vi på något sätt en 
gemenskap. Vi förenar oss. Därefter är den växande attraktionen närd av en växande, 
ibland omättliga önskan att vara med den vi älskar.  
 
Den växande kärleken föder viljan till en växande helhet - en önskan om att på olika sätt 
få vara med den andra på ett djupare och djupare sätt. I början kan detta vara helt 
omedvetet, men det dröjer inte länge förrän vi vet att vi är förälskade. Vi börjar agera för 
denna kärlek. Vi tänker på, eller dagdrömmer om den andre, under tiden som vi gör alla 
möjliga andra saker. Vi ringer den andra personen allt oftare och ser till att vi kan 
tillbringa tid tillsammans.  
 
Vi minns och återupplever våra samtal. I början talar vi om allt och ingenting. Inte något 
om den andra personen är tråkigt. Vi vill veta allt om den andres livserfarenheter och val, 
vad den andre gillar eller inte gillar, och vad som gör den andra personen till det han eller 
hon är. Och vid varje ny upptäckt, upplever vi en djupare bindning.  
 
Vi söker efter sätt att uttrycka vår kärlek på, genom kärleksfulla ord, genom 
omtänksamma handlingar, genom att ställa oss vid sidan för att hjälpa andra. Varje 
uttryck fördjupar kärleken. Vi kommer alltid ihåg de allra första gesterna av kärlek. Och ju 
mer kärleken växer, desto mer kommer det att leda till en viss grad av överenskommelse 
- ett visst behov av en garanti att den älskade alltid kommer att finnas i mitt liv och ett 
visst engagemang och en självutgivande delaktighet av mig själv i förhållandet.  
 
Om detta överensstämmer med din erfarenhet av att förälska sig i någon form, eller om 
det påminner dig om hur din upplevelse var, då hjälper det dig på ett praktiskt sätt de 
kommande veckorna. Vi håller på att bli förälskade i Jesus. Vi kan låta oss känna den 
växande dragningskraften som bygger på en samhörighet. Vi kan låta oss uppleva vår 
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växande önskan att få vara med Jesus - att ställa frågor, uttrycka kärleksfulla ord, att 
tillbringa mer tid tillsammans.  
 
Allt detta är också en praktisk hjälp eftersom det inte bara en intellektuell övning att be 
Jesus att visa oss sitt fotoalbum. Detta är en hjärtesak. Vid denna tid av reträtten, är vi 
redan i ett djupt i samhörighet med Jesus. Vi önskar nu att vår relation ska fördjupas.  
De första sidorna av Jesu fotoalbum tar oss tillbaka till början och visar oss en fantasifull 
scen i Treenighetens samhälle där vi ser framåt genom mänsklighetens historia och 
upplever vad vi bara kan kalla för en ”hjärte-plågad” medkänsla.  
 
Föreställ dig Guds barmhärtighet att sända Jesus till vår värld, till våra liv. Det kan vara en 
gripande upplevelse. Behåll den. Ju mer vi föreställer Sarajevoscenerna dit Guds 
barmhärtighet i Jesus når, desto mer förstår vi vem Jesus är. Jesus är för oss ett djup 
bortom vår föreställningsförmåga. Jesus träder in i vår kropp, helt och hållet! Vilken 
sårbarhet! Inte i någon aspekt av mitt liv är jag helt ensam.  
 
Under hela denna vecka, övar vi genom att säga dessa ord: "Herre, hjälp mig att lära 
känna dig mer fullständigt, så att jag kan älska dig mer innerligt, så att jag kan vara med 
Dig helt och hållet." Eller du kanske vill sjunga Godspells bearbetning av dessa ord av 
Ignatius: "Åh, Herre, tre saker ber jag om: att se dig klarare, älskar dig mer innerligt, och 
följa dig mer nära - dag för dag." (Godspell är en amerikansk musikal från 1971)  
 
Varje kväll innan du går till sängs, om för ett kort ögonblick, kan jag fråga vad jag skulle 
säga till Gud, till Jesus. Och naturligtvis kan jag känna och njuta av den inre kärlekens 
växande glädje och om förespeglingen om ännu mer. 
 

För resan  
 
Attraktionens kraft börjar med att vi tittar på en annan persons gester. Människor avslöjar sig 
själva genom varje fysisk rörelse som de gör med sina händer, ansikte, ben och hela kroppen 
självt. Människor talar om för andra om sig själva utan att ens veta om att de gör det, helt enkelt 
genom på vilket sätt de går,bär handväskan eller sina böcker. Ju mer fysiskt påtagliga vi är, ju 
mer tillgängliga blir vi för andra att lära känna oss. Genom gester, rör vi oss från mysterium till 
historia. När vi är anmodade i de Andliga övningarna att begrunda Jesu liv, uppmanas vi att se 
Gud gå in i vår egen historia genom påtagliga fysiska handlingar av Jesus, den av Gud skapade 
Människosonen. 
 
Gud hade gjort många försök att locka till sig vår uppmärksamhet och respons genom våra 
judiska förfäders förbund. De var genom handlingar som det började, och uppvaktningen av det 
mänskliga släktet fortsatte genom århundradena. Vi ser nu en ökning av intensiteten med vilken 
Jesus kommer att kalla oss. 
Om vår motvilja påverkas av vår okunskap som distansen till Honom ger, då låter vi Jesus upplysa 
våra sinnen och vår vilja till att vara med i Hans skara. 
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Med dessa eller med liknande ord  

Herre,  
hur är det för dig att se på världen du skapat? Du ser skönheten, naturen, människorna som tar 
hand om varandra, barn födas. Men där är den andra sidan. Jag kan inte föreställa mig hur 
mycket ont du ser. Barn som går hungriga, dör i mammas armar, vapen som blir viktigare än de 
människor som de var avsedda att skydda, trötta och ensamma människor som irrar runt på 
gatorna, inte bara utan en plats att bo men också utan värdighet och respekt.  

Denna vecka tittar jag på ett foto från bekvämligheten av mitt eget trygga och varma hem. De 
sönderbombade husen, röken stiger, de små blommorna är kvar på trädet. Bilden förändras 
plötsligt från ännu en bild av en krigszon till ett verkligt kvarter. Från dessa hus, gick folk till 
arbete, familjer firade olika händelser, talade om kommande bröllop och böcker, lånat mjöl från 
sina grannar. Nu är det borta, ett rökigt grus.  

Hur ser du ner på en sådan värld, där vi förstör varandras hem, hälla kemikalier i vattnet, och 
värderar pengar och ägodelar mer än varandra? Du måste känna en så stor sorg inuti. Din 
skapelse har glömt dig.  

Men i en obegriplig handling av kärlek, rörs din medkänsla till att utge Dig själv fullständigt till 
världen du skapat. Du uttrycker din kärlek till oss på ett mycket ovanligt sätt - du blir en av oss. 
Hur kunde du älska oss så mycket, när du visste att det betyder smärta, kamp och död?  

Oh, Herre, lär mig att älska mer. Jag ber dig, låt mig se och känna hur du levt ditt liv på jorden. Jag 
vill lära känna dig ännu bättre och vill vara med dig i denna värld. Jag vill acceptera din inbjudan, 
att säga ja till Dig. Låt mig nu bli vän med Dig när du går på jorden. Låt mig lära från Dig, prata 
med Dig. Visa mig hur jag kan efterlikna Dig och det sätt du lever Ditt liv.  

Jag är i djup vördnad över Din kärlek till oss - för mig. Jag har inte ord för att uttrycka något av det 
förutom ett ynklig "tack", som låter så otillräcklig. Tag min hand, Herre. Tala med mig. Visa mig 
ditt fotoalbum och Ditt liv. Hjälp mig att säga ja varje dag. 

En bön att börja dagen med 

Låt mig med allt som jag är idag; 
Allt som jag försöker idag, 
Låt mig med allt jag möter, tankar,  
och alla frustrationer och felsteg 
Låt mig med allt, få lägga mitt liv i dina händer 
 
Herre, mitt liv är i dina händer,  
Låt denna dag ge dig pris och ära. 
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Läsningar:  

Ef 1:3–14 

Kol 1:9–22 

Joh 1:1–18 

 

 
 

 


